

“我不看好农业、医疗行业”

耶鲁大学教授陈志武称其财富增值潜力有限,看好类“腾讯模式”的软件业

近期农业和医疗行业被众多机构看好,但昨天,耶鲁大学经济管理学院金融经济学教授陈志武却对上述两大行业泼了冷水。在作客由诺亚控股(南京)财富管理中心举办的“财富‘资本化’与金融的逻辑”论坛时,陈志武称,上述两大行业财富翻倍潜力较差。相反,陈志武看好腾讯这种一次性投入带来无数次收益的模式,而这种模式的典型代表是软件与基金业。

快报记者 刘芳



给农业医疗行业泼冷水

IT大佬丁磊养猪、联想进军农业,大消费背景下,不少互联网巨头纷纷掘金农业,但在陈志武看来,投资农业的前景并不乐

观。他解释说,从生产函数来看,农业的产出跟投入之间的关系是一种非常线性的关系。“粮食需要土地、劳动力、肥料和种子等资源的投入。假如一亩地产出100公斤粮食,每一亩地一年要花50个小时去耕种和管理,还需要200块钱的投入,那么如果要生产1000公斤的粮食,你就要投入10亩地,花费500个小时时间,投入2000元资金。因为每一亩地的投入并不能因为把旁边的地种好了而减少,所以生产1000公斤粮食的成本是生产100公斤的10倍,边际投入一点都不减少,这种模式限制了农业给我们创造和带来亿万富翁。”与农业相似的还有医疗、律师、审计等行业。陈志武表示,这些行业的产出与劳动力的劳动时间成正比,即使单位时间收费很贵,但因人一天只有24小时,能创造的价值是有限的。“这些行业的上市公司股票最多可以看成是固定收益债券,而不是具有很强的增长前景的公司股票。”

与此形成鲜明对比的是以腾讯为代表的“一本万利”企业。“腾讯的程序员一旦将虚拟帽子或者QQ币等产品设计好后,不管是卖出1000份还是1亿份,成本投入没有差别,但它的收入跟销售量是成正比的,所以腾讯的产出跟投入不仅是非常线性的关系,实际上是非常关系的。”陈志武介绍,去年每一个腾讯的员工创收196万元人民币,但去年农民的人均纯收入大概是5000块钱,人均创造创富的差距反应了两个行业的投资前景。“软件与基金管理行业都具有很强的产出跟投入无关的特征,它们的投资前景非常好。”

美债危机是好事

“标准下调美国政府信用,短期内是个坏消息,但长期来看是一件非常好的事。”对债权颇有研究的陈志武谈到美国债务危机时也有独到见解。“美国出现债务危机是因为它的税收维持在一个较低的水平,更多地藏

富于民,所以才会出现国家财政不断赤字。”债务危机一方面提醒了全球范围内的福利国家,当福利膨胀到无法维持的程度时,需要适度改变;另一方面约束了政府权力,避免政府出现失控的扩张。“这次的美国财政危机、债务危机,还有欧洲的债务危机,实际上从另外一个意义上否定了2008年以来各个国家开始的凯恩斯主义救市政策。”近期奥巴马还表示,9月将推出刺激经济的政策。对此陈志武称,从目前情况来看,美国推出QE3的可能性较两周前增大了不少。

不过,陈志武同时认为,美国再推宽松货币政策的可能对国内影响并不大。“政府最近的基本货币政策是倾向于不变,不会紧缩但也不放松。”陈志武表示,如果没有发生新的国际动荡的话,国内货币政策可能未来两三个月都是观望态度。“但有可能在货币政策的结构上做一些变化,比如下调存款准备金率的同时加息。”

A股指数16日行情

	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2627.85	11782.13	2920.83
最高	2636.36	11797.42	2932.14
最低	2601.50	11628.35	2888.33
收盘	2608.17	11665.41	2897.58
涨幅(%)	-0.71	-0.87	-0.70
成交额	902亿	835亿	575亿

股指期货16日行情

	IF1108	IF1109	IF1112	IF1203
收盘价	2860.4	2869.6	2905.2	2949.6
涨跌(%)	-0.13	-0.16	-0.45	-0.43
结算价	2867.2	2876.2	2913.2	2958
成交(手)	156995	27334	773	62
成交额	1352.6亿	23.6亿	6.8亿	0.6亿
持仓(手)	15803	12477	2044	256



16日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	637.71	632.6	640.27
港币	81.86	81.21	82.19
欧元	918.88	899.51	926.26
日元	8.2804	8.1058	8.3469
英镑	1041.91	1019.94	1050.27
瑞士法郎	811.41	794.46	818.25
新加坡元	529.4	518.44	534.08
瑞典克朗	99.25	97.21	100.15
加拿大元	648.3	634.89	654.03
澳大利亚元	667.88	653.2	672.98

中国邮政储蓄银行 南京市分行

便捷贷

咨询热线: 96086

个人商务贷款

小企业贷款

个人小额贷款

个人住房贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元

快速放款 无需抵押 最高额 10万元

额度充裕 手续简便 最高授信 500万元

现代快报 时尚周刊

首场试卖我们换来2089.8元!
下周六,请您继续光临!



8月5日是“慈善衣橱交换计划”的首次“出征”——快报《时尚》周刊编辑部在地铁奥体东站进行了第一场小型试卖。活动当天非常火爆,共售出近40件“闲置衣物”,麦包包提供的5款时尚包包更是一抢而空,首场义卖一共获得2089.8元。按照一个孩子一顿午餐3元的成本计算,此次义卖为贫困山区的孩子们换来了将近700顿免费午餐!

8月27日(周六),我们将再一次举办一场大型义卖,这次大型义卖现场不仅有剩余的所有夏装、清洗消毒完的大批秋冬装,还有麦包包网站提供的5个全新的流行包包;Asobio服饰提供的男装、女装、包包共10款新品以及王春美容院创始人王春女士、江苏电台DJ文岚、第一届超级女声南京赛区亚军张译心提供的闲置衣物!下周六,欢迎您来现场看看,给孩子们换更多的午餐!

大型义卖时间:8月27日(周六)上午9:00-12:00

地点:南京奥体沙洲街道宋都奥体名座小区长廊

(地铁2号线在奥体东站下车步行290米,或乘坐134/160路在江东中路下车步行310米)

义卖还要感谢他们:

- 所有衣物的清洗、消毒由华昌洁干洗连锁机构免费提供。
- 麦包包网站特别义捐了10款流行的时尚包包,还为活动提供了全程支持。
- Asobio服饰为27日的大型义卖提供了10款衣物。
- 原品农夫巾集为我们提供了义卖场地,南京有名的粽子叔叔和原品农夫超市也将市集上的销售额全部捐献。
- 万众租赁公司免费为我们提供了现场活动所需的货架。



何谓“慈善衣橱交换计划”

很多山区的儿童因为家庭条件差及离学校远,没有午餐吃,只能饿着肚子上课。今年3月,《风尚周刊》记者部主任邢飞以及之后参与的30多位媒体人在微博上发起了一个叫“免费午餐”的爱心公益活动。此次快报《时尚》周刊开展“慈善衣橱交换计划”,倡导爱尚美的你,捐出衣橱里的闲置衣服,践行“低碳时尚”。我们会将衣物义卖的款项全部送达“免费午餐”(可在新浪微博搜索“免费午餐”,加关注,了解活动)。

详情请咨询025-8783381。